

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 231 (10761)

Четверг, 24 ноября 1977 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ЮБИЛЕЙНОМУ ГОДУ — УДАРНЫЙ ФИНИШ!

НА ПЕРВОМ МЕСТЕ

В двенадцатом цехе филиала Новотрубного завода отличается коллектив отделки и сдачи труб смены мастера Н. И. Шефера.

Отличного качества добиваются правильщики Н. П. Касьянов, А. М. Кутюхин. Аккуратны в работе резчики З. М. Вершинина, Л. Н. Стоюшко, М. Ф. Никитина. Муза Николаевна Мальцева освоила работу на новом, более производительном бесшпиндельном станке.

Коллектив смены успешно справляется с заданием по сдаче экспортных труб. Он в течение пяти месяцев удерживает первенство в цеховом соревновании. Рабочие соревнуются за ударное завершение юбилейного года.

В. БЕЛЯЕВ, бригадир.

ЛЮБИТЬ ДЕЛО

Нелегко труд в литейном цехе, тем более для женщины. Но вот уже 15 лет работает формовщицей на заводе сантехизделий Антонина Куприяновна Покудина. Мастером своего дела называют ее. Это и понятно: сменные задания Покудина постоянно перевыполняет. И еще как! На ее трудовом календаре — сентябрь 1979 года.

Антонина Куприяновна не только сама хорошо работает, но и щедро передает свои навыки молодым рабочим: около 10 человек обучила профессии формовщица. Сейчас рука об руку трудится с ней ее ученица Галина Данилова. Выйдет из нее, несомненно, знающий рабочий.

Как-то я спросил у Покудиной, в чем секрет ее успехов.

Она подумала.

— Секрет? Любить свое дело надо!

Да, в этом главное.

А. ВАГНЕР,

слесарь, слушатель школы рабкоров.

ВРЕМЯ РАСТИ

Бригада слесарей-сборщиков Вячеслава Сейдиева на участке металлоконструкций завода сантехизделий самая молодая. Средний возраст рабочих — 23—25 лет.

Вот смена кончилась, но рабочие не расходятся. На столе — чертежи с заказом на следующий день. Как не обговорить его? Надо с утра знать, кому за что брать.

Нынешний состав коллектива сложился в этом году. Вначале пришли Вячеслав Сейдиев с Виктором Гуселетовым. Привыкли друг к другу. Вместе после работы ездили на курсы электросварщиков при профессионально-техническом училище № 69. К четвертому разряду котельщиков добавился третий — по сварке. К тому же Виктор хорошо разбирается в чертежах. А ведь четыре года назад был кондитером. В работе спокоен, деловит. Кончит свое дело, подойдет помочь.

Главный сварщик в коллективе — Виктор Кошелев. В прошлом году занял третье место в профессиональном конкурсе треста Уралсантехмонтаж. Каждую операцию выполняет так, словно все еще отстаивает звание призера. Виктор Некрасов — признанный газорезчик. На резке могут работать все — это его заслуга.

Рабочие решили просить комитет комсомола дать им право именоваться комсомольско-молодежным коллективом. Считают, что заслужили его. Как-никак, трудятся в счет октября 1978 года. Бригадир недавно награжден значком ЦК ВЛКСМ «Мастер-умелец». Почетная грамота горкома комсомола вручена за успехи в юбилейном соревновании Виктору Сейдиеву, брату Вячеслава.

Когда в цехе начали осваивать выпуск крупных калориферных секций, бригада первой взялась за новое дело. Потом Вячеслав Сейдиев перешел на время в бригаду Виктора Порядина.

В октябре он был болен. Очень беспокоился за свою бригаду. Когда пришел, сразу с этим вопросом к мастеру. Тот успокоил:

— Парни твои были на высоте. Даже премию получили.

У бригады самый высокий в цехе по итогам десяти месяцев качественный показатель. С первого предъявления сдают 96,3 процента продукции. Удивительного ничего нет. Работа по душе, атмосфера творческая. И в то же время каждый чувствует ответственность за порученное дело, за работу всего коллектива.

Обдумывают сейчас сборщики обязательства на следующий год. Силу свою, как говорится, почувствовали. Потому думают достойно отметить годовщину со дня принятия новой Конституции, закончить пятилетку на год раньше срока. Так и настраиваются трудиться.

Н. ЛИСОВСКИЙ.

У птичницы четвертой бригады птицефабрики Л. Г. Кузнецовой беспокойное хозяйство — более 10 тысяч кур-несушек. Но она отлично справляется с ним. У Кузнецовой богатый опыт — трудится на предприятии со дня его пуска.

Лина Григорьевна обязалась получить за год от каждой несушки по 225 яиц. В результате валовой сбор составил два миллиона 300 тысяч яиц.

В ее успехе никто не сомневается: только за 10 месяцев от каждой птицы трудолюбивые руки работ-

ФОТОРЕПОРТАЖ

С ВЕРОЙ В УСПЕХ

ницы приняли около 200 яиц, а от всех кур уже более двух миллионов. Так коммунист Л. Г. Кузнецова подает пример другим птичницам.

Большое внимание уделяют на фабрике механизации ручного труда.

Сортировочные машины — очень тонкий и чувствительный механизм, а каждая их поломка требует особых знаний и оперативности. Наладчик С. А. Кибардин хорошо знает свое дело и начинает его с того, что содержит механизмы в образцовом порядке. Потому машины, за которыми он следит, служат долго и надежно. Все это сказывается на работе и птичниц, и других специалистов. Труд Кибардина — достойный вклад в завершение коллективом годового задания.

Фото Е. Фролова.



ВЫМПЕЛ КОСМОНАВТОВ — СТРОИТЕЛЯМ БАМА

БРАТСК (Иркутская область). Комсомольско-молодежной бригаде строителей западного участка БАМа, которую возглавляет В. Лакомов, вручен вымпел отряда советских космонавтов с автографами летчиков-космонавтов СССР П. Климуха и В. Севастьянова. Этот вымпел побывал в космосе на борту орбитальной станции «Салют-4».

Передовой на строительстве Байкало-Амурской магистрали коллектив значительно раньше, чем намечалось обязательствами, завершил укладку рельсов на 40-километровом перегоне от станции Киренга до Улькана. Сюда, на 209-й километр трассы, досрочно пришел первый рабочий поезд.

(Корр. ТАСС).

ТЮМЕНСКИЙ ГАЗ В КУЗБАССЕ

КЕМЕРОВО. (Корр. ТАСС). Начал действовать крупнейший в Сибири газопровод Нижневартовск—Парабель—Кузбасс. Почти на тысячу километров пролег он через леса, болота и реки. Первые тюменский газ приняли топки Новокемеровской ТЭЦ. На состоявшемся здесь митинге строителей и энергетиков было

отмечено, что перевод на газовый режим работы позволит только этому предприятию ежегодно экономить около 90 тысяч тонн угля, значительно улучшить условия труда энергетиков, оздоровить воздушный бассейн.

Вслед за ТЭЦ природный газ получают другие промышленные предприятия Кузбасса. Но главными его потребителями станут химические и металлургические заводы. Только в Кемеровском объединении «Азот» газ позволит вдвое увеличить выпуск аммиака и минеральных удобрений, заметно снизить себестоимость продукции.

ЗАРУБЕЖНАЯ ХРОНИКА

НЬЮ-ЙОРК. Первый комитет Генеральной Ассамблеи ООН принял резолюцию о

В ГОРКОМЕ КПСС И ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

УДОБРЕНИЯ — НА ПОЛЯ

С думой о будущем урожае трудятся сейчас земледельцы. Один из важных резервов повышения плодородия почвы — внесение удобрений. Каждая тонна вовремя внесенных удобрений эквивалентна многим центнерам дополнительной продукции.

Вот почему бюро горкома КПСС и исполком горсовета приняли постановление об организации пяти отрядов по доставке на поля органических удобрений. Механизаторы Новотрубного завода будут обслуживать совхозы Ачитского района, отряд хромпикового завода направляется в распоряжение совхоза «Первоуральский», шоферам автобазы № 8 поручается вывозка извести с Крылосовского завода на поля совхоза «Первоуральский». На Новоуткинском заводе «Искра» создается отряд по вывозке органики на поля совхоза «Уткинский». Механизаторы совхоза «Первоуральский» также взялись за вывозку удобрений.

Каждому отряду установлено задание, срок его выполнения — с 25 ноября по 31 марта.

За механизаторами и шоферами, командированными в совхоз, сохраняется 75 процентов среднего заработка, но не ниже тарифной ставки по месту основной работы. Директорам хозяйств рекомендовано премировать членов механизированных отрядов за ударный труд в размере до 20 процентов их заработка.

заклучении договора о полном и всеобщем запрещении испытаний ядерного оружия, которая, по всеобщему мнению, направлена на уменьшение угрозы ядерной войны. В ней вновь подтверждается убежденность в том, что прекращение испытаний ядерного оружия всеми государствами будет отвечать высшим интересам человечества.

ЛОНДОН. Под давлением прогрессивной ирландской и английской обществности британские власти были вынуждены освободить под залог известного борца за гражданские права в Северной Ирландии Питера Хэндса. Он был вторично арестован в августе этого года после того, как он выступил с разоблачениями попыток в полицейских участках Ольстера.

(ТАСС)

Сессия городского Совета народных депутатов ТОРЖЕСТВО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ДЕМОКРАТИИ

Р О ВТОРНИК, 22 ноября, во Дворце культуры Новотрубного завода состоялась сессия городского Совета народных депутатов, на которой с докладом о задачах Советов народных депутатов города Первоуральска, вытекающих из Конституции СССР, решений октября 1977 года (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и доклада Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева на внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР, выступил заместитель председателя исполкома горсовета С. И. Никитин. Отметив историческое значение принятия новой Конституции, докладчик привел данные, свидетельствующие о том, какой огромный шаг сделала Свердловская область за годы Советской власти. Неузнаваемо преобразился и Первоуральск, его экономика и культура.

В нашем городе, как и по всей стране, проходило деловое, заинтересованное, широкое обсуждение проекта Основного Закона. В нем участвовало четыре пятых всего взрослого населения. На 1520 собраниях выступило 3274 человека. Вне сессии свыше 280 дополнительных, замечаний и уточнений к тексту проекта. Самое большое число предложений поступило по второму разделу Конституции СССР «Государство и личность». Трудящихся остро волнуют проблемы текущей экономики, большие потери рабочего времени от прогулов, тунеядство, пьянство.

Значительная часть предложений касается той статьи, где говорится о долге гражданина СССР заботиться о воспитании детей, готовить их к общественно полезному труду. С предложениями выступили врач городской больницы № 6 Т. Б. Фрейберг, резчик цеха № 4 Новотрубного завода М. М. Ковин, кузнец ремонтно-механического цеха хромпикового завода В. К. Дубовицкий. В Основном Законе теперь указано, что дети обязаны заботиться о родителях и оказывать им помощь.

Диспетчер совхоза «Первоуральский» В. П. Тетерин и ряд других граждан предлагали внести дополнение к статье 49 о привлечении к ответственности лиц, преследующих за критику, что отражено соответствующим образом в новой Конституции.

Многие товарищи, в их числе депутаты местных Советов нашего города, внесли предложения включить в новую Конституцию специальную статью о наказах избирателей. И теперь в статье 102 Основного Закона особо сказано об ответственности Советов за выполнение наказов.

Горисполком проделал определенную работу, чтобы наладить четкий учет мнений и предложений, обеспечить внимательное отношение к пожеланиям трудящихся. Приняты некоторые меры по более устойчивому обеспечению города и рабочих поселков теплом, по водоснабжению, по своевременному вводу в текущем году жилья, детских дошкольных учреждений, выполнению запланированных объемов работ на ряде других объектов, имеющих большое значение для развития города.

Всенародное обсуждение проекта Конституции вызвало мощный подъем социалистического соревнования, стремление успешно выполнить решения XXV съезда партии и планы десятилетия. Трудящиеся города, горячо одобряя проект, ответили на него ударным трудом, повышением эффективности и качества работы.

По итогам социалистического соревнования за достойную встречу 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции и третий квартал 1977 года город Первоуральск награжден Почетной грамотой обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа, обкома ВЛКСМ. Признаны победителями во Всесоюзном социалистическом соревновании или в областном соревновании коллективы Новотрубного, хромпикового и динасового заводов, горпромоторга.

Мы не можем умалчивать о недостатках и нерешенных вопросах. В большом долгу перед государством Коуровский леспромхоз, завод ЖБИИК, завод трубчатых конструкций, рудодупрование. Особую озабоченность вызывает неудовлетворительная работа строительных организаций города. Трест Уралтяжтрубстрой длительное время не выполняет планы по генподряду, а в нынешнем году по многим показателям даже снизил уровень прошлого года.

Нас, депутатов городского Совета народных депутатов, огорчает то, что трестом Уралтяжтрубстрой и рядом заказчиков (прежде всего Новоуткинским заводом «Искра», а по ряду объектов Новотрубным заводом) не обеспечивается концентрация материальных, людских и финансовых ресурсов на пусковых объектах этого года, объектах оборонного значения и на ряде жилых домов и встроенных помещений соцкультбыта. Исполком городского Совета, депутатскому активу надо больше проявлять настойчивости в осуществлении контроля за ходом строительства этих объектов, а с депутатов — руководителей треста более строго, как это предусмотрено новой Конституцией СССР, спросить за выполнение служебного и гражданского долга.

По инициативе горисполкома был разработан и принят перспективный пятилетний план развития городского хозяйства и отраслей сферы обслуживания населения города Первоуральска на 1976—1980 годы. Большинство мероприятий этого плана, включенных на первые два года пятилетки, будут выполнены. Сданы или будут сданы свыше 150 тысяч квадратных метров жилья, 5 дошкольных комбинатов, школа на 1176 мест, инфекционная больница, 6 предприятий и помещений для службы быта, более 10 предприятий торговли и общественного питания.

Продолжается строительство двух школ, Дворца пионеров, противотуберкулезного диспансера, городской гостиницы, комплекса профтехучилища, начинаются работы и на некоторых других объектах — больничном комплексе в поселке Динас, райводоводе из Нижних Серег. Необходимо на этих важных для городе объектов сосредоточить наше главное внимание и подкрепить его определенными финансовыми, материальными и людскими ресурсами.

Статьи 146 и 147 новой Конституции еще на более высокую ступень поднимают значение комплексного экономического и социального развития на территории Советов.

В Свердловской области началась разработка комплексной программы роста производительности труда и рационального использования трудовых ресурсов в текущей и последующих пятилетках. Исполком городского Совета считает, что эти планы должны иметь все предприятия и организации и чем активнее этой работой будут заниматься депутаты городского Совета и его постоянные комиссии, отделы и управления горисполкома, тем больше, всемог будет наш вклад в решение народнохозяйственных задач.

В Конституцию включена совершенно новая статья, касающаяся взаимоотношений Советов с предприятиями, организациями и учреждениями вышестоящего подчинения, особо оговаривается обязательность актов местных Советов для всех предприятий, учреждений и организаций, а также должностных лиц и граждан. Это еще выше поднимает роль и авторитет Советов.

Многие вопросы, относящиеся к компетенции городского Совета, стали более тщательно готовиться, изучаться, обдумываться, согласовываться с руководителями предприятий и организаций. Такой же порядок необходимо устанавливать и во всех поселковых и сельских Советах. Выиграют от этого прежде всего трудящиеся и население.

Закрепление в статьях 18 и 67 новой Конституции вопросов охраны природы еще выше поднимает роль местных Советов в этой работе. Руководителям промышленных предприятий и строительных организаций, исполкомам городского и поселковых Советов, постоянным комиссиям и депутатским группам необходимо принять все меры к усилению строительства и ввода в эксплуатацию расширяющихся и строящихся очистных сооружений в городе Первоуральске и рабочих поселках Новоуткинск, Северка и Билимбай, усилить работы по переводу крупных предприятий города на замкнутый оборотный процесс водоснабжения, сокращение потребления чистой воды, снижение выбросов.

На второй сессии городского Совета рассмотрены и утверждены мероприятия по реализации наказов избирателей. По городскому Совету таких наказов принято к исполнению силами предприятий и организаций 97. Остальные предложения и замечания избирателей депутаты решают сами, в процессе депутатской деятельности. Двенадцать наказов уже выполнены.

С высоким пониманием долга относятся к выполнению наказов избирателей руководители предприятий депутаты В. М. Секираж — директор хромпикового завода, И. Т. Губко — директор динасового завода, П. П. Бельков — директор пассажирского автопредприятия, Ю. М. Корунев — директор Коуровского леспромхоза и другие. Например, семь наказов было направлено на улучшение обслуживания населения пассажирским автотранспортом. Пять из них уже выполнены: маршруты автобусов № 5, 6, 8 и 9 продлены до железнодорожного вокза-

ла, № 7 — по ул. Уральской до района коллективных садов, увеличено количество автобусов на ряде маршрутов. На днях открывается движение маршрута № 11 до ГПУ № 7, пять оборотных рейсов будут совершать автобусы до Свердловска.

Выполнен ряд наказов по благоустройству и коммунальному хозяйству и другим отраслям хозяйства города. Так, в осенний период силами новотрубников, строителей и населения проведены значительные работы по комплексному благоустройству 7 и 7-а микрорайонов. Но, к сожалению, есть и отрицательные примеры. Недовольство трудящихся вызывает то, что группа домов по улице Физкультурников не подключена к сетям природного газа. Эти работы ЖКО Новотрубного завода начало в апреле, но не закончило. Не выполняется ряд наказов по строительству объектов здравоохранения, народного образования, торговли, бытового обслуживания.

Депутатам городского, поселковых и сельских Советов, руководителям предприятий и организаций необходимо проявлять больше инициативы и настойчивости в выполнении наказов избирателей. Полнее пользоваться правом депутатского запроса. Шире использовать опыт, накопленный в ходе обсуждения проекта Конституции СССР.

Огромное значение имеет гласность в работе Советов народных депутатов. С удовлетворением можно отметить, что все исполнительные комитеты Советов города ежегодно отчитываются о своей деятельности на сессиях, перед коллективами трудящихся, на собраниях граждан по месту жительства. Однако в Кузнецком, Битимском, Нижнесельском Советах отчеты исполкомов проходят при недостаточной явке и активности избирателей. В этих же, да и других Советах отсутствует должный контроль за выполнением критических замечаний и предложений трудящихся.

Положениями Основного Закона провозглашена и материально гарантирована широкая система социально-экономических прав. Ведущим из них является право на труд, которое дополнено правом на выбор профессии. Необходимо закрепить достижения в осуществлении среднего образования молодежи, улучшить качество учебно-воспитательной работы в школах, профтехучилищах.

Главное внимание должно быть уделено трудовому обучению и воспитанию, профессиональной ориентации учащихся, подготовке их к высококвалифицированному труду в народном хозяйстве. Поселковые и сельские Советы обязаны полнее использовать возможности для организации культуры — просветительной работы среди населения, особенно молодежи.

Сейчас задача Советов состоит в том, чтобы Основной Закон нашей страны стал предметом изучения всего взрослого населения, учащихся школ и других учебных заведений. Необходимо, чтобы каждый знал не только свои права, но и, проникаясь чувством ответственности за исполнение своих обязанностей, сознавал, что гарантии выполнения программ социального развития и повышения жизненного уровня народа являются трудовые успехи советских людей.

Нам предстоит очень подробно рассмотреть все поступившие в ходе всенародного обсуждения проекта Конституции СССР предложения и замечания трудящихся по улучшению работы на конкретных участках государственного, хозяйственного и культурного строительства и принять необходимые меры к их практической реализации.

Городской, поселковые и сельские Советы шире развернут социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий десятилетия, за выполнение исторических решений XXV съезда КПСС.

ВЫСТУПАЯ на сессии, директор хромпикового завода В. М. Секираж сказал, что в обсуждении проекта нового Основного Закона нашей страны активно участвовали народные избранники. Они высказали критические замечания и предложения по усилению строительства техники безопасности, повышению качества готовой продукции.

Сам факт принятия Конституции СССР — важнейшего документа современности, — подчеркнул Валентин Михайлович, — умножил трудовой энтузиазм коллектива, благодаря чему мы встретили 60-летие Октября досрочным выполнением плана десяти месяцев. Пример добросовестного труда показали депутаты городского Совета. Так, труженники седьмого цеха, которыми руководит Андрей Николаевич Шмидт, депутат, первыми на заводе поддержали инициативу рабочих Свердловской области — делегатов XXV съезда КПСС и приняли на нынешний год напряженные социалистические обязательства. Они сдержали слово. За десять месяцев план по выпуску товарной продукции выполнили на 100,7, по производительности труда — на 102,1 процента. За счет снижения себестоимости продукции получили 109 тысяч рублей экономии. Выпустили с государственными Знаком качества хромового ангидрида 67,3, а бихромата калия — 91 процент.

За 60 лет, которые прошла наша страна, — заявил с трибуны сессии вальцовщик седьмого цеха Новотрубного завода, Герой Социалистического Труда Л. П. Баранов, — она превратилась в державу подлинной демократии, социального равенства и мощного научно-технического прогресса. Это очень хорошо видно на примере новотрубников. В год принятия третьей Конституции СССР (1936 г.) завод только-только становился на ноги, а сегодня он флагман трубной промышленности не только в СССР, а и в Европе.

Взять наш цех. Построили его в 1954 году. Через четыре года коллектив удвоил производственную мощность, а через десять лет — утроил. Успехи, конечно, впечатляют, но нельзя не видеть и недостатки. Бичом производства, по словам Леонида Петровича, являются прогулы. Много их и в цехе, и на заводе. Борис Малыгин, например, работал мастером, бригадиром, а сейчас подкрановым. Отчего же движется по нисходящей? Недисциплинирован — вот в чем дело. Много с ним беседовали, а толку никакого. Выходит, к товарищам, не желаемым честно трудиться, необходимо применять

не только методы убеждения, а и принуждения. На этот счет есть и правовая основа.

Затем выступил депутат Н. Л. Петелин, секретарь парткома Коуровского леспромхоза. 7 октября, в день принятия нового Основного Закона, состоялся митинг труженников нижнего склада, лесопункта, транспортного цеха. Выступившие на нем одобрили этот исторический документ и призвали всех лесозаготовителей еще шире поднять знамя социалистического соревнования по выполнению решений XXV съезда КПСС, еще настойчивее бороться за неукоснительное соблюдение всех статей Конституции.

Партийная, профсоюзная, комсомольская организации динасового завода, — сказал, выступая на сессии, секретарь партбюро С. А. Власов, — сейчас первоочередное внимание уделяют глубокому изучению новой Конституции. В этих целях используем все школы партийного и комсомольского просвещения, систему экономического образования трудящихся. Активно участвуют наши агитаторы, политинформаторы, другие идеологические работники.

Сергей Александрович рассказал о той работе, которую ведет наблюдательная комиссия городского Совета. Отметил он и недостатки. В частности, профсоюзные организации предприятий слабо руководят деятельностью наставников, не проводится должной воспитательной работы с лицами, вернувшимися из мест лишения свободы, в условно осужденными.

Особую тревогу вызывает положение в тресте Уралтяжтрубстрой. В августе на заседании наблюдательной комиссии слушали отчет руководителей по данной проблеме. Прошло три месяца, а дела в тресте не улучшаются.

Монтажница аппаратуры А. П. Юрченко рассказала о широком размахе обсуждения проекта новой Конституции на заводе технологического оборудования. На партийных, профсоюзных, комсомольских, рабочих собраниях высказали 17 предложений и 20 дополнений. Рекомендовали, в частности, повысить ответственность за сохранность социалистической собственности.

— Ко мне, как к народному избраннику, часто обращаются избиратели с различными вопросами. Как бывает обидно, когда приходишь к тому или иному руководителю и встречаешь или недопонимание, или абсолютное равнодушие. Особенно наша депутатская группа недовольна отношением начальника городского управления коммунального хозяйства товарища Пицальникова. С каким бы делом к нему ни обратился, отделяется обещаниями.

Председатель городского народного суда И. Г. Воробьев подчеркнул, что с принятием новой Конституции СССР особая ответственность за соблюдение социалистической законности возлагается на хозяйственных руководителей. Среди них, к сожалению, еще далеко не каждый хорошо знает наши законы.

Третья сессия городского Совета народных депутатов приняла решение, которым определила основные направления по выполнению задач, поставленных на октябрьском (1977 г.) Пленуме ЦК КПСС и внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР

ЭТОЙ СИЛЫ ЧАСТИЦА

Заслуженным авторитетом в коллективе цеха № 28 Новотрубного завода пользуется коммунист Леонид Степанович Морозов, старший контролер отдела технического контроля. Он начал свою трудовую биографию здесь почти двадцать лет назад. Цех для него, как и для многих других, стал школой возмужания, формирования характера. Он вывел его в люди, поставил на правильную дорогу.



Дозорный, профгруппорг в бригаде, член ревизионной комиссии цехкома профсоюза, инспектор по технике безопасности — вот далеко не полный перечень его общественных дел. С ними он справляется так же добросовестно, как и с основной работой.

Как-то в термоотдел зашел председатель цехкома профсоюза Петр Иванович Злоказов. Термисты, окружив его, спросили: «Почему мы не участвуем в соревновании за звание бригады отличного качества?»

— Положение еще не разработано, не знаем, из каких цифровых данных исходить, — услышали они в ответ.

— И долго вы будете разрабатывать положение? — вступил в разговор Морозов. — За качество мы все в ответе. Раз решили организовать такое соревнование, то в нем должны участвовать все!

Прямолинейность и принципиальность — характерные черты Леонида Степановича. Эти качества в нем воспитала партия коммунистов, членом которой он является.

П. ШВЕЛЕВ,
термист цеха № 28 Новотрубного завода, рабкор.

На снимке: Л. С. МОРОЗОВ.

Фото А. Кадочигова.

ПРИСТУПИЛИ К УЧЕБЕ

Более 70 делегатов участвовало в работе отчетно-выборной профсоюзной конференции гормолзавода. Председатель завкома Т. А. Мадатова проанализировала деятельность профгрупп, цеховых профсоюзных организаций по руководству социалистическим соревнованием.

Работу завкома профсоюза признали удовлетворительной. Избрали новый состав комитета из девяти человек, его председателем вновь стала Таисья Андреевна Мадатова.

После завершения отчетов и выборов завком гормолзавода организовал учебу актива — председателей и членов цеховых комитетов профсоюза, профгруппоргов.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ЗАБОТИЛИСЬ ВСЕ

Болезнь уложила меня в постель на несколько месяцев. Но все это время чувствовала я внимание коллектива птицефабрики, где работаю, заботу администрации и профсоюзного комитета. Товарищи по работе навещали меня в больнице, мне оказывалась материальная помощь и выделялась машина, чтобы съездить на консультацию.

Не оставили в тяжелое время, помогли мне справиться с болезнью директор птицефабрики В. П. Грещин, главный инженер Г. М. Малофеев, главный бухгалтер П. И. Баранов, заместитель главного бухгалтера А. Я. Быкова, начальник отдела кадров В. В. Кропачева, кассир Т. В. Медведева и другие работники птицефабрики. Все эти месяцы я чувствовала себя членом коллектива.

А. РЖАННИКОВА,
кассир птицефабрики.



У НАШИХ ДРУЗЕЙ

ПРАГА. Почти 300 строительных бригад социалистической Чехословакии взяли на свое вооружение передовой опыт советского новатора Николая Злобина. Его успешно применяют строители жилых домов в Праге, Братиславе и многих других городах республики.

БУХАРЕСТ. Дополнительной продукцией почти на 3 миллиарда лей выпустили в начале нынешнего года машиностроители Румынии. Народное хозяйство страны получило сверх плана 14 железнодорожных локомотивов, свыше 500 грузовых и легковых автомобилей, различные станки, электротехническое оборудование и другие виды изделий.

(ТАСС.)

Вести из развивающихся стран

ЛАГОС. К обсуждению технического проекта металлургического комбината в городе Адаккута приступили нигерийские и советские специалисты. Этот крупнейший в Западной Африке комплекс производительностью пять миллионов тонн стали в год является основным объектом 3-го национального плана развития Нигерии. Он будет работать на железной руде, крупные месторождения которой обнаружили в недрах Нигерии советские геологи.

ТРИПОЛИ. Около двух тысяч специалистов выпустили за два года женские курсы при национальном институте по подготовке административно-управленческого аппарата.

Задача этих курсов, созданных в соответствии с рекомендациями руководства Ливии, — способствовать более активному привлечению ливийских женщин к участию в общественной жизни.

(ТАСС.)

Вокруг света

КАНБЕРРА. В порту Баллина (штат Новый Южный Уэльс) завершила семнадцатимесячный вояж вокруг света на парусном судне «Илимо» длиной 8,3 метра австралийская домохозяйка Энн Гэш. Ей 54 года, она мать шестерых детей, имеет внуков. Она наотрез отказалась поведать что-либо о своей «Одиссее».

«Ничего необычного я не совершила», — сказала Э. Гэш. Местная печать отмечает, что Э. Гэш первой в мире из женщин совершила в одиночку кругосветное плавание под парусом.

(ТАСС.)

ЧТО ПОКАЗАЛИ ВЫБОРЫ В ГРЕЦИИ

В Греции в минувшее воскресенье состоялись всеобщие парламентские выборы. Они были назначены досрочно, и поэтому им предшествовала короткая по времени, но весьма активная в политическом плане предвыборная кампания, которую вели 15 партий и группировок в борьбе за 300 депутатских мест в однопалатном греческом парламенте.

Проведение выборов досрочно явилось очевидным признанием властями того факта, что правительственная политика встречает в настоящее время растущее противодействие различных слоев населения страны. Народ Греции недоволен стремительным ростом цен и инфляцией, общим ухудшением положения трудящихся масс, активизацией фашистских элементов, антикоммунистическими тенденциями в политическом курсе нынешнего режима. Это недовольство активно проявило себя как в ходе подготовки к выборам, так и при самом голосовании.

«Борьба на выборах является частью борьбы народа за национальную независимость, демократию и прогресс. Каждый трудящийся, каждый демократ не должен стоять в стороне от этой борьбы», — указал накануне выборов в своем воззвании к народу ЦК компартии Греции. Подобные и широкую поддержку у простых греков вызвал призыв КПГ шире развивать добрососедские отношения Греции со всеми странами, прекратить гонку вооружений, полностью выйти из блока НАТО, ликвидировать иностранные военные базы на греческой территории, решить проблему Кипра на основе резолюции ООН, отказаться от вступления в «Общий рынок».

Эта последовательная, отвечающая коренным национальным интересам политика греческих коммунистов принесла определенные плоды. По предварительным подсчетам, кандидаты КПГ получили 20 ноября около 9 процентов голосов избирателей и завоевали новые депутатские места.

Значительно улучшила свои позиции и другая оппозиционная партия — Всегреческое социалистическое движение (ПАСОК), возглавляемая А. Папандреу. Избиратели учли то обстоятельство, что эта партия также выступает против членства Греции в НАТО и в ЕЭС.

Правящая партия «Новая демократия» премьер-министра К. Караманлиса, хотя и осталась у власти, сохранила большинство в парламенте, тем не менее — и это показательно — понесла значительный ущерб. Она потеряла практически десятую часть своих прежних избирателей и вынуждена была отдать представителям других партий около 40 парламентских мест из числа принадлежавших ей прежде.

Новый греческий парламент соберется на свое первое заседание в декабре. На его повестке дня — длинный список политических и социально-экономических проблем, которые давно ждут решения.

Е. БАБЕНКО,
обозреватель ТАСС.

3 стр.

НА КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРБИТЕ

ШКОЛА АКТИВИСТОВ

В тресте Уралтяжтрубстрой создана школа комсомольского актива. На занятия пришли секретари комитетов ВЛКСМ строительных управлений и субподразделений организаций. С лекцией о международном положении выступил референт городской организации общества «Знание» А. А. Толстых. Собравшиеся познакомилась с вопросами организации социалистического соревнования, проведения Ленинского зачета, оформления документации. Подготовили сообщения секретарь комитета ВЛКСМ треста Т. Черникина, заместитель секретаря С. Секачев, член комитета ВЛКСМ Г. Аристов и другие.

Затем молодые строители встретились с секретарем парткома В. В. Мочаловым, заместителем секретаря Л. М. Стрельцовой, председателем объединенного комитета профсоюза Б. М. Ковальченко, заместителем управляющего Г. Г. Криничным, которые ответили на вопросы комсомольских активистов.

РУКУ НА ДРУЖБУ

Давняя дружба связывает молодых рабочих завода по ремонту горного оборудования с учениками школы № 17. На последнем заседании комитета ВЛКСМ вновь обсуждался вопрос о шефстве. Активисты наметили в ближайшее время соорудить корт во дворе школы и организовать кружок чеканки. Слесарь-лекальщик В. М. Казанцев взялся руководить кружком.

КОМСОРГОМ ПЕРВЫЙ ГОД

Комсомольцы электромеханического цеха рудоуправления избрали своим вожаком Венеру Валиеву. Она первоклассный токарь, ее называют в числе передовиков производства. Венера совмещает работу с учебной на общетехническом факультете УПИ.

Оживилась деятельность комсомольской организации цеха. В. Валиева вместе с другими активистами регулярно проводит собрания. Юноши и девушки часто после смены или в выходные дни выходят на субботники. Венера строго контролирует учебу сверстников в системе политического образования. Она добросовестно выполняет комсомольское поручение.

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА» ОТВЕЧАЮТ

В заметке «На всех одна касса», опубликованной в газете 13 октября, говорилось о том, что в магазине № 21 горпищеторга работает одна касса на все отдели, а это создает большие очереди покупателям в часы «пика».

Директор горпищеторга В. З. Рубцова сообщила редакции: «В магазине № 21 сложилось тяжелое положение с кадрами из-за болезни работников. Магазины не хватало двух продавцов и двух кассиров. В настоящее время положение с кадрами улучшилось: оформлен дополнительно второй кассир».

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ПРОДУКЦИИ — ЗНАК КАЧЕСТВА

НАША АНКЕТА: МНЕНИЕ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

На Новотрубном, Новоуткинском заводе «Искра» разработана и внедряется комплексная система управления качеством продукции (КСУКП). И это сказывается на повышении качества и надежности электросварочных аппаратов, труб. Подтверждение — отзывы потребителей, которые публикуем и сегодня.

На швейной фабрике тоже готовят стандарты. Однако у потребителей изделий немало критических замечаний в адрес предприятия.

Мы в течение пяти лет эксплуатируем сварочные трансформаторы ТС-300 Новоуткинского завода «Искра». Они достаточно производительны и надежны.

В. ФЕДУЛОВ,
заместитель главного энергетика Череповецкого сталепрокатного завода.

Красноярское производственное объединение по зернооборочным комбайнам.

С момента пуска нашего завода получаем катаные, цельнотянутые и электросварные трубы с Новотрубного завода.

Трубы отвечают всем требованиям и техническим условиям для производства деталей и узлов комбайна «Сибиряк» и запчастей для сельскохозяйственных машин.

Претензий к качеству труб не имеем. В целях более экономичного использования их, желательнее бы иметь нам всю номенклатуру заводской продукции, с разбивкой по станам.

А. ПРОСКУРНЯ,
заместитель генерального директора.

Производство Первогоуральской швейной фабрики пользуется спросом у свердловчан. И все же у покупателей имеются пожелания.

Следует оставлять больший запас в швах.

Хотелось, чтобы платья для девочек шили из дешевой ткани более ярких и гармоничных расцветок.

Руководителям фабрики надо острее ставить вопрос перед текстильщиками о снятии с производства надоевших артикулов тканей (21259) и увеличивать выпуск таких, которые пользуются сейчас большим спросом.

Л. СМЕРНОВА,
за директора Текстиль-швейбультора.

О ПАРТИИ, О НАРОДЕ

В читальном зале городской библиотеки оформлена книжная выставка. Она посвящена Коммунистической партии и советскому народу.

На одном из стендов собрана литература о ведущей роли КПСС. Вот двухтомник «Рассказы о партии». Создан он по инициативе Союза писателей СССР и Политиздата более чем шестидесятью художниками слова. В предисловии говорится: «Произведения этого издания охватывают целую эпоху большевизма, от его зарождения до наших дней...». На выставке представлены сборники «Ленинизм живет и побеждает», «Молодым — строить коммунизм», «Мир о XXV съезде КПСС» и многие другие.

«Мы — советский народ» — такова тема произведений, размещенных на другом стенде. Читатели найдут здесь две брошюры из серии «Развитой социализм» — Н. И. Тарасенко «Единый советский народ» и В. П. Степанова «Социализм — общество подлинной свободы».

Представляют интерес книги П. И. Симуша. «Соци-

альный портрет советского крестьянства» и А. В. Млякина «Социальный портрет советского рабочего».

«Молодой рабочий вчера, сегодня» — так назвали свою книгу Л. Н. Коган и Б. С. Павлов. Она написана на основе историко-социологических исследований образа жизни молодых рабочих 30-х и 70-х годов на Урале.

Привлекает внимание на этом стенде сборник «Девятая высота». Это коллективный рассказ о свершениях девятой пятилетки, о делах и людях партии, о советском образе жизни.

И, наконец, книга Григория Медынского «Чему равняется человек?». Автор приглашает читателей к большому разговору о том, каков он, Человек с большой буквы.

Подготовила выставку заведующая читальным залом Нина Алексеевна Волегова.

А. ФИЛАТОВА,
нштатный корреспондент.

ЭКРАН — ШКОЛЬНИКАМ

Детский сектор Дворца культуры огнеупорщиков с преподавателями школ поселка организовал кинолектории для учащихся. Активное участие принимали организаторы по внеклассной работе школы № 15 Г. Ф. Дресвянина и школы № 35 Г. Б. Песнина.

Для самых маленьких показали программу «Что за прелесть эти сказки!» и провели викторину по сказкам П. П. Бажова.

Надолго запомнится ребятам 3—4 классов занятие кинолектория «В мире животных».

На кинолектории «Салют, пионерия!» школьники познакомились с историей Всесоюзной пионерской организации. К учащимся старших классов, на занятия лектория «Крылатая юность» пришли комсомольцы разных поколений, молодые передовики производства, коммунисты динасового завода, ветераны труда.

М. БЕРДЫШЕВА,
зав. детским сектором Дворца культуры динасового завода.



Вычеславу Дмитриевичу Селину 60 лет. Он ветеран цеха пароснабжения хромпикового завода — не только в труде, но и в спорте. Несмотря на свой возраст, Вячеслав Дмитриевич одним из первых на заводе, в 1974 году, сдал нормы на значок ГТО. Он и сейчас не расстается со спортом.

На снимке: В. Д. Селин готовится к старту на лыжных гонках.

Фото Н. Булыгина.

Сдают нормы ГТО

Рабочие завода сантехизделий любят отдыхать коллективно. Чаще всего они выезжают на базу «Хрустальная». Несколько дней назад там побывали работники заводоуправления. Они сдавали нормы комплекса ГТО по плаванию. В соревнованиях победу одержали товаровед Э. А. Костоусова и инструктор по физкультуре Б. И. Кытманов.

После этого все отправились в лес на прогулку.

Е. ИСАЕВА,
бухгалтер завкома профсоюза.

ПОЛЬЗА ЭКСКУРСИИ

Недавно ученики 5 «Г» класса школы № 6 вместе с классным руководителем Е. В. Просвирянкиной ходили на экскурсию в трест Первоуральскмежрайгаз. В техкабинете ребятам показали различные виды баллонов, плит и других газовых приборов.

Инструктор А. К. Ботникова задала им несколько вопросов по правилам пользования газом. Подчеркнула, что перед тем, как зажечь плитку, нужно проветрить помещение.

В конце беседы А. К. Ботникова спросила ребят, знают ли они, с какого возраста можно пользоваться газом? Несколько человек ответили: «С десяти лет!».

— С 14-ти, — поправила Ангелина Кирилловна.

Все родители должны помнить об этом. Но и после того, как подростки прослушают инструктаж в техническом кабинете и получат удостоверение на право пользования газовыми приборами, за ними нужен систематический контроль взрослых.

Г. СМОЛЕНСКАЯ,
техник треста Первоуральскмежрайгаз.

Месяц в училище

В ГПТУ-69 прошел месячник, посвященный будущим энергетикам. Была создана комиссия, которая разработала план интересных мероприятий. Каждый день на красочно оформленном стенде появлялись объявления, «молнии», которые извещали о победителях, о новых заданиях.

В электротехнической олимпиаде было больше всех желающих одержать победу. Первое место занял А. Мингинович, второе — И. Феденева.

Объявления извещали об электротехнической викторине, экскурсии на 13-ю подстанцию, о технических новинках по электромонтажу и электросварке.

А тем временем ребята готовили фотовыставку и альбомы, в которых рассказывалось о развитии энергетики в стране. Выпускали стенгазету «Электромонтер» и проводили КВН. Участники художественной самодеятельности не прекращали репетиций — приближался заключитель-

ный вечер месячника.

И вот — празднично украшенный зал. Лозунги, плакаты, много цветов. А когда началась художественная часть, зрители бурно аплодировали каждому артисту. Интересную программу КВН подготовили команды электромонтажников «Опасность» и электрогазосварщиков «Щиток». «Опасность» получила первый приз.

Т. ФИЛИПОВА,
преподаватель ГПТУ № 69.

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

Древнейший человек Европы

Недавно в греческой деревне Петралоне, в 32 километрах к юго-востоку от Салоник, в одной из пещер был обнаружен скелет древнего человека. Видный греческий ученый Арис Пулианос, президент Антропологической ассоциации Греции, считает, что найденный в Петралоне скелет — древнейший из когда-либо обнаруженных в Европе.

Обгоревшие кости животных и следы пепла, найденные в культурном слое, свидетельствуют о том, что петралонский человек безусловно пользовался огнем.

В пещере археологи обнаружили также каменные орудия, которыми пользо-

вался ископаемый человек. Пулианос обращает внимание на каменный нож, сточенный лишь с одной стороны, и объясняет это тем, что наш предок во время работы предпочитал пользоваться правой рукой.

С. МЕДВЕДКО
(ТАСС).

СОВЕТЫ ВРАЧА

БОЛЕЗНЬ МОЖНО ПРЕДУПРЕДИТЬ

Инфекционный гепатит (болезнь Боткина, желтуха) — заболевание, вызываемое вирусом, с преимущественным поражением печени. Оно встречается круглый год, но повышенный уровень отмечается в осенне-зимний период. Болеют им люди любого возраста и чаще всего дети.

Источником инфекции может быть больной человек или вирусноноситель. Для окружающих особенно опасен больной в начальном периоде заболевания — преджелтушном. В это время воз-

можны гриппоподобные явления: повышение температуры, общее недомогание, кашель, боль в горле. Иногда болезнь начинается с боли в суставах — по типу ревматизма. Одним из ярких признаков служит появление у больного желтушного окрашивания склер, кожных и слизистых покровов. Нередко заболевание протекает в безжелтушной форме. Однако, независимо от формы и тяжести болезни, все больные подлежат госпитализации.

Вирус через грязные ру-

ки больного попадает на продукты питания, игрушки, посуду, белье, в воду. Соблюдение правил личной гигиены, ограждение продуктов питания и питьевой воды от загрязнения — важные условия предупреждения заболевания. Фрукты и овощи перед употреблением необходимо мыть проточной водой и обдавать кипятком. Следует содержать в чистоте санузел, мусороприемники.

В квартире, где находится больной, необходимо провести тщательную уборку и

дезинфекцию. Пол мыть горячим мыльно-содовым раствором. Предметы ухода за больным обеззараживаются кипячением в двухпроцентном содовом растворе. В туалетах трехпроцентным раствором хлорамина орошают стены, двери, пол.

Активное участие граждан в проведении перечисленных мероприятий способствует успеху в борьбе с этим серьезным заболеванием.

Ф. ЕЛИСЕЕВА,
врач-эпидемиолог санэпидстанции.

«Все останься в памяти крылатой»

Литературно-музыкальный концерт под таким названием подготовил к 60-летию Великого Октября театр поэзии «Звучащее слово» Дворца культуры Новотрубного завода. Новая работа известного коллектива составлена из лучших произведений советских писателей и поэтов, в которых запечатлены незабываемые страницы героической истории нашей страны в годы революции и гражданской войны.

В нее вошли отрывки из романов «Мать» Горького, «Разгром» Фадеева, «Чапаев» Фурманова, фрагмент из пьесы «Платон Кречет» Корнейчука, стихи Маяковского, Есенина, Асеева, отрывок из замечательной книги Джона Рида «10 дней, которые потрясли мир».

В дни всенародного праздника концерт этот был

показан первоуральским любителям художественного слова. Они высоко оценили идейно-эстетический уровень программы, умелую режиссерскую работу руководителя театра Л. Быстрова, продуманное музыкальное оформление, сделанных произведений — концертмейстером Т. Аверкиевой. А также отметили хорошую исполнительскую подготовку чтецов Т. Кутало, О. Бельчикова, Л. Васичкиной, С. Юлаевой, И. Ряпосовой, Р. Иваннищевой, Н. Незгоровой.

27 ноября во Дворце культуры Новотрубного завода праздничная программа театра поэзии будет показана повторно.

М. ХУСАИНОВ,
художественный руководитель Дворца культуры Новотрубного завода.

СТАЛИ ЧЕМПИОНАМИ

В Тюмени прошли встречи по волейболу среди юношей. В них участвовали и воспитанники детско-юношеской спортивной школы гороно. Первоуральцы выиграли все встречи и стали абсолютными чемпионами. В этом большая заслуга их старшего Ф. Е. Чебаненко.

А в Пятигорске состоялось первенство РСФСР по легкой атлетике. За сборную Свердловской области тоже выступали воспитанники нашей школы Олег Механцев и Олег Стулин. О. Механцев стал серебряным призером. Спортивная победа Олега — это и победа его тренера Р. И. Чичина.

В. ИВАНОВА,
завуч ДЮСШ гороно.

Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «СОЛДАТЫ СВОБОДЫ» (3, 4 серии). Сеансы: 9, 12-30, 4, 8 час. вечера.

Кинотеатр «Космос». «ДЕЛО НЕ ОБОШЛОСЬ БЕЗ ЗЛОДЕЕВ» и большая развлекательная программа. Сеансы: 9, 12, 6, 9 час. вечера. Для детей в 3 часа «ТЕЛЕГРАММА».

Клуб филиала Новотрубного завода. «ЦЕНА СЧАСТЬЯ». Сеансы: 6, 8 час. вечера.

Клуб Трудпоселка. «СИНЯЯ ПТИЦА». Сеансы: 7, 9 час. вечера.

Первоуральский ремонтно-строительный участок принимает заказы на побелку и покраску квартир, ремонт полов, изготовление брусков и парниковых рам, утепление дверей и перестановку дверных приборов, изготовление оконных блоков, сварку металлических гаражей, изготовление металлических каркасов для теплиц, изготовление металлических ворот для гаражей, проконопачивание домов, обшивку домов тесом, устройство и ремонт кровли, ремонт надворных строений и заборов, изготовление садовых домиков, распиловку круглого леса, заготовку и вывозку дров, изготовление металлических оградок.

Бюро по трудоустройству и информации населения ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ формовщиков литейного производства, стерженщика, чистильщика литья, операторов, слесарей-сборщиков, слесарей по ремонту оборудования, механика по ремонту оборудования, механика по ремонту оборудования литейного цеха, грузчиков.

Обращаться по адресу: ул. 1-е Мая, 10, бюро по трудоустройству и информации населения.

СРОЧНО меняется трехкомнатная благоустроенная квартира старого типа (52 кв. м, со всеми удобствами, с телефоном) на две отдельные квартиры: двухкомнатную и однокомнатную. Обращаться по адресу: ул. Ватутина, 36—27.

МЕНЯЕТСЯ однокомнатная благоустроенная квартира старого типа в г. Березники Пермской области на равноценную в Первоуральске. Обращаться по адресу: г. Первоуральск, ул. Ватутина, 79—3.

МЕНЯЕТСЯ однокомнатная благоустроенная квартира (17,8 кв. м) в г. Асбесте на равноценную квартиру в Первоуральске. Обращаться по адресу: Свердловская область, г. Асбест, проспект Ленина, дом 32/1, кв. 13, к. В. П. Красильникову.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корпоративная 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.